

车载价值50多万元发票纸起火 航空港区消防支队迅速赶到成功灭火

本报讯 5月3日11时43分,一满载卷纸(发票纸)的半挂车行驶至京港澳高速机场收费站南口往郑州方向2公里处起火,对过往车辆造成极大安全威胁,京港澳高速南北双向出现严重拥堵。接到报警后,郑州航空港区消防救援支队中队郑港十一路中队立即调派3车20人前往处置。

11时53分,救援力量到达现场。当时,起火货车已被大火吞噬。

由于事故发生在五一假期,且在车流量非常大的京港澳高速路上,京港澳高速南北双向出现严重拥堵。

现场指挥员立即下令,抢险救援人员立即在救援车辆和起火货车后方铺设警戒墩,长度在150米以外,确保人员车辆安全。泡沫车3支枪从前后和侧面打击火点,尽可能地将损失降到最低。12时25分,明火基本被扑灭。



由于货车货物(发票纸)堆积较厚,如不及时用铲车处理,还会有复燃的可能。指挥员联系高速交警和路政相关部门调来铲车,边铲边用水枪浇。

起火货车司机说,车上货物有33吨,价值50多万元。

航空港实验区消防部门提醒:夏季来临,气温升高,车辆长途行驶前一定要做好车辆的维护保养,特别是做好车辆的电气线路检查工作,不要在车内放置打火机、香水等易燃易爆物品,要配备灭火器并保持完好有效。

记者 王军方
通讯员 范丽曼 文/图

建设者影像

3年没有享受春节之外的假期 五一,工地上的他再次对家人爽约

——记中铁二十五局郑州航空港项目部卿德文



“老婆,你把机票退了吧,五一我还得在工地,不回来。”“我就知道你肯定爽约,关键是你那‘小情人(女儿)’啊,又被你骗了……”一阵吐槽和抱怨后,电话那头的声音最终还是软了下来,转成最温暖的理解。“谢老婆理解,你跟咱闺女解释解释,等把项目建好我就带她去青岛。”这是中铁二十五局郑州航空港项目部项目负责人卿德文与爱人的一次通话。

五一期间,迎宾大道转体桥项目施工现场,项目负责人卿德文带领200余名工人热火朝天忙碌着,为确保在今年7月底前完成迎宾大道跨郑万高铁桥梁的转体,他们五一放弃休息,全身心投入施工建设,抢进度、保工期。

迎宾大道工程是进出郑州机场的快速通道。从入场建设到全面大干的近一年时间里,卿德文只在春节期间回过一次家,其余时间全在工地上随时待命。去年7月,卿德文带领项目全体职工跑步进场,仅用20天就完成了项目驻地、施工便道建设和标段内征地拆迁工作,而后迅速推进施工建设。

要在泥层深达上百米的黄泛区建设目前全国单幅最宽,全国跨高铁最重、最宽的转体桥梁,其难度可想而知。桩基沉渣控制严、要求高,深桩基沉渣清孔成了项目施工的“拦路虎”和“绊脚石”,为提高施工效率、加快项目建设,卿德文带领项目职工连续通宵开展科研攻关,反复试验,连续数日蹲守现场,最终研制出了改进型气举法反循环设备,将每个桩基清孔时间由原来的8个多小时直接缩短到1个小时,解决了这个令工程技术人员格外头疼的难题。

今年年初,虽然项目部积

极推动工程施工,但受环境因素影响,项目整体工期推进不甚理想。卿德文等人多方考察并多次组织专家论证研究,在航空港区首次推行锥套锁紧钢筋连接技术。为确保施工顺利进行,卿德文又带领项目职工在钢筋连接、模具设计上大胆创新,实现墩身钢筋整体吊装和整体连接,一举将钢筋连接时间直接缩短了一半,大大提高了施工效率。

都说女儿是爸爸的“小情人”,家里11岁的闺女卿德文一年只见过一次。这个五一假期前,闺女一直嚷嚷着要去青岛,妻子为了防止他食言,老早就提前把票给定好了。公司负责人考虑到他在公司已连续3年没享受过春节以外的任何假期了,让他无论如何要在小长假挤出时间回家看看。“项目部那些小伙子也大半年没回去陪女朋友了,凭啥我就能回去?”公司领导的好意被他给“惹”了回去。

这个五一,卿德文带领团队24小时施工,在完成两处转体承台施工后迅速推动转体墩身施工,又提前谋划开始快速推进梁体配套施工所需的塔吊和支架系统施工。

“目前工程已进入冲刺阶段,每个细节都容不得丝毫差池,就是为了保证安全质量,建出精品工程。”昨日下午,卿德文向记者说。当谈到“爽约”这个话题时,他显得有些不好意思:“想和家人团聚,但项目也是我呵护的宝贝,为了这个宝贝,只能放弃陪伴家里的宝贝了,好在爱人通情达理,这个项目意义重大,我们干好就是为‘空中丝路’建设做贡献,光荣着哩。”

记者 王军方
通讯员 刘鑫涛 王云海 文/图

2019金融创新产品集中推介暨政金企对接会举行 39家企业与金融机构初步达成合作意向



本报讯 航空港实验区党工委组织部日前会同金融办、经发局、社会事业局、商务局等部门,在中国郑州航空港国际引智展示中心举办“2019年度金融创新产品集中推介暨政金企对接会”,建设银行、人保财险等20余家金融机构和华尔光电、万达重工等50余家企业负责人参加了会议。

本次大会分为金融产品推介和政金企对接两个环节。推介会上,建设银行、平安银行等18家金融机构代表就各自特色金融产品做重点推介。政金企对接会上,华尔光电、万达重工等重点企业围绕各类金融机构的金融创新产品、信贷业务、融资渠道、消费金融服务等内容进

行了有针对性地深度洽谈和沟通对接。

据统计,截至会议结束,共有39家企业与金融机构初步达成合作意向。通过政金企对接活动的深入开展,搭建政府、金融机构、企业的对接合作平台,促进金融机构、企业资源共享与融合发展。

下一步,航空港实验区党工委组织部(人社局)将联合相关部门及金融机构加强融合、积极作为,持续做好企业、高层次人才跟踪服务工作,主动为企业人才解决融资难等各种发展难题,着力打造优质高效的服务环境,增强民营企业,特别是高层次人才创办企业的发展信心,为“国际、魅力、机遇、幸福”航空港建设提供坚实人才保障和智力支持。

记者 王军方
通讯员 展文倩 文/图

活动精彩纷呈 园博园五一假期接待游客近17万人

本报讯 五一假期期间,位于航空港实验区的郑州园博园活动丰富、节目精彩,前往旅游的游客近17万人。

郑州园博园假期活动以“五一四天乐、汉服赏园博”为主题,整个园区到处都是身着汉服的演员和游客,漫步在古典园林之中,构成了一道亮丽的风景线。华盛轩广场舞台每天10时30分和15时的唐制汉服仪式,浓浓的唐风汉韵,展示着传统文化之美。

南门广场的汉风集市上,纸伞、汉服、古法香包等,让人穿越回大唐,吸引了众多游客驻足欣赏。

景区内歌舞表演异彩纷呈、引人入胜。西安园里一曲火遍抖音的《盛唐丽人行》表演,演员身着黄色曳地长裙,步履轻盈,伴随着大气磅礴的音乐,翩翩起舞,惊艳全场,让人仿佛置身于盛唐氛围之中。豫园长廊里围满了观众,为《大宋风韵》着迷。豫园入口处的戏曲演唱,吸引了

众多豫剧戏迷。儿童馆入口处的“近景魔术”表演,让大家近距离接触神秘魔术世界。景区还有琵琶、二胡、民谣手鼓、古筝、傣族舞、古典舞、流行舞等演出,还有网红民谣歌手、流行演唱和汉服茶艺表演等。

假期结束后,园博园传来消息,在1日~4日共接待游客16.79万人,其中,5月1日~2日接待游客10.6万人。

记者 王军方 通讯员 梁海芳